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東大和市議会平成１８年第１回総務委員会記録 

 

平成１８年３月１５日（水曜日） 
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会議に付した案件 

 （１）１８第１号陳情 米軍横田基地の再編強化と横田基地への航空自衛隊総司令部の移転について、東大和 

            市議会は反対をし、政府及び関係機関へ意見書提出を求める陳情 

 （２）特定事件調査 

     行政視察について 
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午前 ９時５１分 開会 

○委員長（大后治雄君） ただいまから平成18年第１回東大和市議会総務委員会を開会いたします。 

  ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━   

○委員長（大后治雄君） 18第１号陳情 米軍横田基地の再編強化と横田基地への航空自衛隊総司令部の移転に

ついて、東大和市議会は反対をし、政府及び関係機関へ意見書提出を求める陳情、本件を議題に供します。 

  朗読いたさせます。 

○事務局次長（西永宣昭君） 朗読いたします。 

  18第１号陳情 米軍横田基地の再編強化と横田基地への航空自衛隊総司令部の移転について、東大和市議会

は反対をし、政府及び関係機関へ意見書提出を求める陳情 

○委員長（大后治雄君） 朗読が終わりました。 

  質疑を行います。 

○委員（二宮由子君） この陳情の趣旨なんですけども、米軍横田基地の再編強化と横田基地への航空自衛隊総

司令部の移転についてということなんですが、横田基地の近隣市、そのまず状況を伺わさせていただきたいと

思います。どういった近隣市の方が、御見解をお持ちなのかということをお聞きしたいと思います。 

○助役（佐久間栄昭君） 私たちの方も新聞等の報道機関からの情報でありますけれども、昨年、17年10月末に

在日米軍の再編の中間報告がありました。そのうち、横田基地に関するものが三つほどあるというふうに言わ

れております。 

  一つは、共同統合運用調整所を設置するということ。これは、日米がそれぞれの軍種、軍種というのは日本

でいえば陸上自衛隊、海上自衛隊、航空自衛隊を統合して運用できる施設を日米が共同してつくるというのが

一つであります。 

  二つ目は、航空司令部の併置という、あわせ置くということです。府中にある航空自衛隊航空司令部及び関

連部隊が横田の米軍第５空軍司令部と併置するというのが二つ目であります。 

  三つ目が、横田基地の空域についてでありまして、民間航空機の航行を円滑化するため、措置をこれから検

討していくということで、このとき軍民共用利用が横田基地の運用の能力を損なわないということに留意しな

がら検討していくというのが、横田基地に関する三つの主なものと言われております。 

  そこで、これに対しまして、５市１町が基地に関係しておりますけれども、最初に順不同になりますが、瑞

穂町の石塚町長は軍民共用化には反対だと。米軍と自衛隊との共同利用につきましては容認し、国に地元振興

対策を求めていくというのが、我々が知り得ている情報であります。 

  ２番目の武蔵村山市の荒井市長ですが、民間利用の推進を表明しております。共用化の実現で、道路などの

社会資本の整備が期待できるというふうに言っていらっしゃいます。 

  昭島市の北川市長ですが、軍民共用化については反対の姿勢であると。市街化された中での民間空港の是非

について議論すべきだということを言っております。 

  立川市の青木市長ですが、軍民共用化には反対の方向であります。基地を抱えている自治体は同じ方向で行

くべきだということで、５市１町が足並みをそろえるべきだというふうなことをおっしゃっています。 

  それから、福生市の野澤市長ですが、これまで５市１町の枠組みで国や在日米軍などに騒音対策などを要請

してきた経緯がある。こういう経緯から見て、５市１町の共同歩調を重視すべきだというふうに言っています。 

  羽村市の並木市長ですが、在日米軍再編の最終報告が出され、具体案が示された段階で対応を決めるという
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ふうにしておりまして、各市に電話してもなかなか教えてくれませんので、現在ではプレス等の情報であると

いうことを申し添えておきます。 

○委員（二宮由子君） 今、助役の方からお答えいただきましたけれども、この委員会に付託され、いろいろな

各委員の方もいろいろ意見をお持ちでしょうけれども、例えば東大和市―行政にこのような見解を求めら

れたときに、うちの市としては、どういった御見解をお持ちなのか、教えていただければと思います。 

○助役（佐久間栄昭君） 各市のことも随分分かれていらっしゃるようでありまして、横田基地に近いですが東

大和市は、そういうことから直接かかわってないということもありまして、現在のところでは、態度としては

はっきりしたものは示せないという状況であります。 

○委員（森田憲二君） この際、動議を提出したいと思います。 

  質疑、討論を省略し、直ちに採決をされることを望みます。 

  その前段として、今の他の委員の方から幾つか話というか、理事者側に聞いた話もあります。具体的に言い

ますと、当市の方がこの問題を議論する、要するに説明を聞いていかがなものかという部分があるというふう

に私は思っております。そういった意味では、この委員会の中で議論、また東大和市の市議会として態度をき

ちんとしなさいとか、ましてこの基地の撤去ということも強く入っているわけです。これは、あくまでも都、

または国の方の問題であって、１関係市以外の市が、こういうことに関して態度表明するということに関して

は、非常におかしいということがあるもので、今の動議を提出するものであります。委員長において、よろし

くお取り計らいをお願い申し上げたいと思います。 

○委員長（大后治雄君） ただいま森田憲二委員より、本件につきまして、質疑終了、討論を省略し、直ちに採

決されたいとの動議が提出されました。 

  お諮りいたします。 

  本動議のとおり決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（大后治雄君） 御異議ないものと認め、よって起立により採決いたします。 

  採決いたします。 

  18第１号陳情 米軍横田基地の再編強化と横田基地への航空自衛隊総司令部の移転について、東大和市議会

は反対をし、政府及び関係機関へ意見書提出を求める陳情、本件を採択と決することに賛成の諸君の起立を求

めます。 

〔賛成者起立〕 

○委員長（大后治雄君） 起立なし。 

  よって、本件を不採択と決します。 

  議事進行の都合上、暫時休憩いたします。 

午前 ９時５９分 休憩 

  ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━   

午前１０時    開議 

○委員長（大后治雄君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  続きまして、特定事件調査、行政視察について、本件を議題に供します。 

  お諮りいたします。 
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  本委員会の特定事件調査事項をお手元に御配付のとおり決したいと思いますが、これに御異議ございません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（大后治雄君） 御異議ないものと認め、さよう決します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま決しました特定事件調査事項を閉会中の継続審査と決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（大后治雄君） 御異議ないものと認め、さよう決します。 

  次に、閉会中の委員派遣につきまして、お諮りいたします。 

  ただいま決しました調査のため、委員派遣を行う必要がございます。 

  よって、会議規則第96条の規定に基づき、お手元に御配付とおり、議長に対して委員派遣承認要求をいたし

たいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（大后治雄君） 御異議ないものと認め、さよう決します。 

  ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━   

○委員長（大后治雄君） これをもちまして平成18年第１回東大和市議会総務委員会を散会いたします。 

午前１０時 ２分 散会 

 

 


